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Prova de Conhecimentos Especificos

12 QUESTAO: (2,0 pontos)

x2 +1

Considere a fungéo f definida por f(x)= > .
xc-1

Determine:

a) o dominio da funcao.

b) os intervalos onde o grafico de f € crescente e onde € decrescente.
c) as equacdes das assintotas horizontais e verticais, caso existam.
d) os pontos de maximo e minimo locais, caso existam.

Célculos e respostas:

_x2+1

x2-1

Dominio : R {-1,1}
- 4X

sex<0(xt -1) y>0pb fécrescente

sex>0(xt 1) y<0b fédecrescente

2 2
im X2 vy im X *1-_y
x®1" x2 -1 x®1  y2 4

2 2
im X+t —_y im X *l_,y
X®-l+)(2 -1 X® -1 X2 -1

X =-1 e X = 1 sdo assintotas verticais
X2+l 1 v=-16ass hori |

Xélggxz ) =-1 y =-1 é assintota horizonta

y=0PpP 4x=0 x=0 (0,-1) é ponto critico de acordo com a andlise de crescimento

a funcao.
(&_/'

este € um ponto de minimo local.
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22 QUESTAO: (1,0 ponto)

Um objeto esta pendurado em uma balanga de mola presa ao teto de um elevador.
Com o elevador parado a balanca marca 65N.
Considere g = 10m/s®.

Determine:
a) a leitura da balanca quando o elevador sobe com velocidade constante.

b) a Ieitur% da balanca quando o elevador sobe com aceleracdo constante e igual a
2,0 m/s”.

Célculos e respostas:
TFelast

aFr=0 ® Felast = Peso ‘

P=65N
P

b) Fr =Ma
Felast — 65 = Ma M=6,5N
Felast = 78 N a=2 I’n/S2
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32 QUESTAO: (1,0 ponto)

Na fig;ura abaixo, uma pequena massa € presa a um fio leve de comprimento
L = 1,25 x 10° cm. A distancia d, do ponto o ao prego p € igual a 85 cm. Quando a

esfera é solta, a partir do repouso, da posicdo representada, ela descreve a trajetoria
pontilhada.

Considere g = 10m/s®.

| L |
///l 4
. 0 A
‘\‘ . - ~ d
: -
\,\\ \r\ /j
Determine: e e

a) a velocidade da esfera no ponto mais baixo da trajetoria.

b) a velocidade da esfera no ponto mais alto da trajetoria, depois de o fio tocar o
prego.

Célculos e respostas:

1
a) mgL = ?mv2
V =V2gL

V=5,0m/s
1
b) mgL = mg2r + 2 mV?

VZ=2g (L- 2r)
V=30m/s
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4* QUESTAO: (1,0 ponto)

Um trabalhador deseja empilhar areia em uma area circular de raio R, formando
um cone de altura h, conforme indicado na figura abaixo.

O volume de um cone é dado por pR?h/3. Demonstre que o volume maximo de
areia é pmR®/3, onde m é o coeficiente de atrito estatico da areia com a areia.

Calculos e respostas:

r}gsenq = m;m\;cosq
h

rré:tgq: R

h
— 2 1
V=pr—j
m
V=prg-
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52 QUESTAO: (1,0 ponto)

Uma régua de 30 cm é colocada verticalmente sobre uma mesa. A seguir, ela
cai sem escorregar. A inércia de rotacdo da régua, em relagdo a um eixo que passa
por uma extremidade perpendicular ao comprimento é dada por mL?/3.

Determine a velocidade da extremidade, imediatamente antes de a régua
tocar a mesa. Considere g = 10m/s?.

Célculos e respostas:

L 1
mg,, = W

L 1 ml?
mg 2 = 2. 3 XV\/2

39
W= |

30

W= 30x1072
w=10s*
V=w

V=10x30x 102

V=30m/s
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62 QUESTAO: (1,0 ponto)

Um gas ideal € comprimido de um estado A para um estado B, conforme
representado no gréafico P X V dado abaixo.

P (X 10° N/m’)

2.0 B

>

0,2 (m?)

Responda :
a) Qual é o trabalho W realizado sobre o gas durante a compresséo de A para B?
b) Supondo que a compressdo de A para B foi realizada tdo lentamente que a

temperatura do gas ndo variou durante o processo, qual sera a variagdo DU, da
energia interna do gas?

'I I I . 4
Calculos e espostas b p (X 16 N/m)

W= §Pdv =“AREA” SOBRE O GRAFICO = A; + A,

(20-10)" 10°" (02- 01
2

é . 0
W=-é +10° 10%° (0,2- 01)g
é !

W =-1,5 x 10° Joules

b) Como T ndovaria DU =0
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72 QUESTAO: (1,0 ponto)

Numa caixa d’dgua bastante larga é feito um furo de pequenas dimensdes a
1,25 m abaixo da superficie livre do liquido, conforme representado na figura abaixo.
Considere g = 10 m/s?.

a) Calcule a velocidade V com que a agua sai do furo.
b) Supondo que a velocidade com que a agua sai do furo € de 5,0 m/s, calcule o
alcance do jato d’agua A ao atingir o solo a 0,2 m abaixo do furo.

Calculos e respostas:

a)
Solucgéo 1
Tudo se passa como uma “Queda Livre” b v = ,/2gh =./2" 10" 125
v=5,0m/s
Solugéo 2

Aplicando-se Bernoulli

1 2 — 1 2
ST Oy =P STV gy,

=0 poisvy» 0

P1=P2=Pam

-1 -
g(v1—VY2) = EVZ p 2gh =5,0m/s
h
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Célculos e respostas:

b)Emx, V= A A=V.t onde t=tq=tempo de queda
0
_ 1 _ |2y2
Emy, Y2—\//[yt+5 gti1 b tq = T
Logo

A= v ‘23’—2:5,0x,[2 02 _50x./004
g 10

A=50x02=10m
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82 QUESTAO: (1,0 ponto)

Um sistema massa-mola é posto a oscilar em movimento harmonico simples,
de modo que o deslocamento da massa em relacéo ao ponto de equilibrio € dada por:

X =0,4. cos(8p.t +p /4) (x em metros e t em segundos)
Determine:
a) afrequéncia angular w e a fregliéncia f, do movimento.
b) a constante de fase (ou fase inicial).

c) aamplitude do movimento.
d) a velocidade maxima atingida pelo corpo.

Célculos e respostas:

a) comparando com a solucéo geral do MHS:
X =A cos (Wt + d)
Temos

w=8p =8x3.14= 25rd/s ou8p rd/s

Comow=2p f b f= W -8 _ 40Hz

2p 2p

b)

d=L

4

c)

A=04m

d)

V= z—)t( =-wAsen (W + d)

no maximo sen =1 e, em moédulo

VW =wA=8p.0,4=32p m/s ou 10 m/s
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92 QUESTAO: (1,0 ponto)

Um bloco com 1,0kg de ouro macico, cuja densidade é de 19,3 glcm® é
pendurado por um fio muito leve a uma balanca de mola e, em seguida, é totalmente
imerzso em um recipiente contendo agua, conforme mostra a figura. Considere g = 10
m/s”.

Indique: . |

a) o peso do bloco de ouro.
b) o valor acusado pela balanca.

Célculos e respostas:

a)

P=mg=1,0x10=10N _
» — Forca exercida pela balanga

b) Isolando o bloco de ouro

A

E— Empuxo

Temos
F+E=P P—» Peso
F=P-E y

F=mg- ruxo . \?eslocado -g

%
F=n@'rmo§m

g

r‘Au:

Q- O:

F=110x10-10x =% .10
19,3

F=10-05

F=95N




